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Répondez aux questions suivantes (2 points par bonne réponse, -1 point par mauvaise réponse, pas de pénalité
en cas d’absence de réponse, une seule bonne réponse par question) :

1. En microéconomie, la courbe d'offre du ma rché illustre :
a) Les différents prix auxquels les biens ont été vendus par le passé sur un marché et leur évolution au fil du
temps.
b) La quantité d'un bien ou d'un service vendue sur un marché au cours d'une période de temps donnée.
c) Le prix auquel les entreprises peuvent vendre leurs biens et services sur un marché particulier.
d) La relation entre le prix d'un bien ou d’un service et la quantité que les entreprises sont prétes a offrir a ce
prix.

2. La pente de la courbe d'offre :
a) Sera positive ou négative, selon les tendances de I'évolution des prix sur le marché.

b) Est négative car les entreprises peuvent vendre davantage de produits lorsque les prix diminuent.

c) Est négative car plus les entreprises produisent, plus le colt de production par unité produite est faible.

d) Est positive car plus les prix sont élevés, plus la quantité que les entreprises souhaitent vendre sur le marche
est élevée.

3. Une augmentation du colt du carburant modifie la courbe d'offre de transport aérien de telle sorte que la courbe :
a) Se déplace vers le haut et vers la gauche, car la quantité offerte de transport aérien est plus faible pour
chaque niveau de prix.

b) Reste inchangée : la baisse de la demande pour le transport aérien empéche les entreprises de répercuter
I'augmentation des colts sur le prix.

¢) A une pente plus forte qu'auparavant car les entreprises offrent des services de transport aérien a un prix
plus élevé lorsque la guantité augmente.

d) Se déplace vers le bas et vers la droite, car les entreprises offrent une plus grande quantité de transport
aérien pour chaque prix possible.

4. Une augmentation de I'offre se traduit par un déplacement vers la de la courbe d'offre de marché. On
observe une augmentation de ['offre lorsque ,
a) Gauche. - Les entreprises tentent d’augmenter les prix de vente suite & une augmentation du codt du

principal facteur de production.

b) Droite. - Le prix du produit augmente.

c) Gauche. - Des entreprises se retirent du marché, laissant une plus grosse part du marché aux entreprises
restantes.

d) Droite. - Les cofits des facteurs de production diminuent ou lorsque la technologie de production s’ameliore.



5. La courbe de demande de marché est, généralement, décroissante car :
a) Plus le prix est faible, plus la valeur du bien telle qu’elle est pergue par les consommateurs diminue et plus la
guantité demandée diminue.
b) Plus le prix est élevé, plus la valeur du bien telle qu’elle est pergue par les consommateurs augmente et plus
la quantité demandée augmente.
¢) Plus le prix est faible, plus la quantité demandée est élevée car les consommateurs veulent et peuvent
acheter une plus grande quantité d’un bien ou d’un service lorsque le prix est plus faible.
d) Réponses a et b.

6. A court terme, une entreprise maximise son profit de telle sorte que :
a) Le prix est égal a la recette marginale.
b) Le colt marginal est égal au prix.
¢) Le colit moyen est égal au coit marginal.
d) Le prix est égal au cout moyen.

7. Quand une entreprise produit une quantité pour laquelle le co(t marginal est inférieur au prix, cela signifie que :
a) L'entreprise produit une quantité trop élevée.
b) L’entreprise produit une quantité trop faible.
¢) U'entreprise produit une quantité optimale.
d) Aucune réponse n’est correcte.

8. Les déplacements de la courbe de demande, toutes choses égales par ailleurs :
a) Conduisent a une augmentation du prix d’équilibre du marché si le déplacement est d{i 4 une augmentation
de la demande.
b) Conduisent & une baisse du prix d’équilibre du marché si le déplacement est dii & une augmentation de la
demande.
c) Conduisent & une augmentation du prix d’équilibre du marché si le déplacement est dii & une chute de [a
demande.
d) Laissent inchangé le prix d’équilibre sur le marché, car les vendeurs fixent les prix en fonction des colits de
production et non de la demande.

9. Quand un excédent découle d'une baisse de la demande, il disparait 3 terme car -
a) L'offre diminue en réaction a I'excédent de biens.
b) Les vendeurs retournent I'excédent aux fabricants pour obtenir un remboursement partiel.
¢) Le prix va diminuer, ce qui va réduire la quantité offerte et augmenter la quantité demandée, jusqu’a ce que
les quantités offertes et demandées s'égalisent.
d) La demande augmente en réaction 3 I'excédent de biens.

10. Un accroissement de la demande pour un bien normal est illustré par un déplacement vers |a de la
courbe de demande de marché et se produit lorsque
a) Droite. - Le revenu des consommateurs augmente.
b) Gauche. - Les prix de biens substituables augmentent,
c) Gauche. - Les entreprises accroissent leurs prix en réponse a une augmentation des colts de production,
d) Droite. - Les codts de production diminuent.
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1

Jean BODIN a intuition :

A : des réserves monétaires
B : de la loi de Gresham

C : du lien chomage-inflation
D : du bullionisme

E : de I’origine monétaire de
’inflation

Jean-Baptiste SAY est un auteur:

: mercantiliste

: physiocrate

- mercantiliste tardif
: classique

: anglais

mgOwr

Herbert SIMON oppose 2 la rationalité substantive de
la théorie néoclassique, la notion de rationalité :

: illimitée

: incompléte

: procédurale

: adaptative

: pure et parfaite

mg QW

Un seul courant de pensée socialiste n’est pas issu de
la critique de I’école classique anglaise, il s’agit de :

- Iinterventionnisme
: I’associationnisme
: le mutuellisme

: le productivisme

. I’industrialisme

mg QW

Un bien public est nécessairement, un bien :

. collectif
s rival

: cofliteux

: exclusif
: libre

mHoQw>

J.M. KEYNES est le principal théoricien :

- des finances publiques

. du chémage technologique
- du chémage involontaire

: du chomage frictionnel

- du déficit public

Selon A. MARSHALL, la décroissance continue des
coiits de entreprise peut s’expliquer par :

- Jes externalités négatives

- les économies d’échelle

- Patmosphére industrielle

: les gains de productivité

- les rendements décroissants

mgOQwEmoaw>
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A 1 4 somme nulle
B : compétitif

C : mercantiliste
D
E

Selon Ia théorie des avantages comparatifs, le libre
échange est un jeu :

. gagnant-perdant
* gagnant-gagnant

: le changement climatique

: Le nudge (cofit de pouce en
faveur de 1a rationalité)

C: L’entreprise comme ensemble
de contrats

D : Le fonctionnement du marché
du travail

: L’économie expérimentale

Le Prix Nobel d’Economie 2018 William
NORDHAUS a théorisé :

: I’élasticité marginale
: Péquilibre partiel

: I'utilité marginale

: Papproche ordinale de "utilité

A
Alfred MARSHALL est le promoteur de ; B
C
D
E : I’externalité négative
A
B
C
D
E

: le caleul différentie]
: le raisonnement marginaliste
* Les fonctions implicites

: la notion d’équilibre

. le calcu] de I’équilibre

Antoine Augustin COURNOT a introduit en analyse
économique :

A : du producteur
B : du consommateur
C : de la valeur
D
E

Les courbes d’indifférence concernent la théorie :

- du budget de I’Etat
: du profit

A : un effet de substitution
B : un effet de revenu

C : un effet Marshall
D
E

L’augmentation du pouvoir d’achat du
consommateur qui résulte de la baisse du prix d’un
bien s’appelle :

- un effet d’encaisse réelle
:un effet Keynes

: Le taux d’intérét et Pefficacité
marginale du capital

B : L’offre et Ia demande de
monnaie

C: La fonction d’investissement et
la fonction d’épargne

D: L’offre et Ia demande de titres

Dans la théorie néoclassique, le marché des biens
capitaux confronte :

A : une fonction décroissante dy
taux de salaire nominal

B : une fonction croissante du taux
de salaire réel

C : une fonction croissante de la
productivité marginale du travail
D : une fonction décroissante dy
taux de salaire rée]
A : différenciation
B : atomicité

C : fluidité

D : transparence de I'information
E : surprofits en courte

Dans la théorie néoclassique, la demande de travail
est:

16
8]

ne seule de ces propriétés n’appartient pas 2 la
concurrence monopolistique :




17

Un monopoleur en situation de monopole pur, peut
agir librement :

- sur la tarification

- sur les prix et les quantités

- sur I"équilibre de longue période
- seulement sur les prix

- sur les prix ou les quantités

mg oW

18

La notion d’élasticité désigne en économie

A - Les conséquences de la variation
des prix

B : la capacité d’adaptation des
agents

C : La forte variabilité des prix sur
les marchés

D : la sensibilité d’une variable par
rapport & une autre

E : la capacité d’une grandeur a
retrouver son état d’origine

15

a
Une fonction puissance : Y = b. X est
nécessairement :

A : isoélastique

: linéaire

: croissante

: élastique

- croissante a taux décroissant

mg oW

20

Par rapport aux variations du prix, la demande de
produits agroalimentaires est généralement :

: inélastique en €té

: plutdt insensible

- décroissante puis croissante
- croissante puis décroissante
. continue

mgo QW@

21

Par rapport aux variations du prix, la demande de
biens « complémentaires » est généralement :

- trés élastique

: trés inélastique

. faiblement élastique
: indifférente

: décroissante

mgOw>

22

Un cartel correspond a une situation :

A - de déséquilibre sur un marché
oligopolistique

B : d’entente sur un marché
monopolistique

- d’abus de position dominante
- d’entente sur un oligopole

23

La courbe de coiit moyen de longue période :

: aune forme en U

: est décroissante

 est la courbe enveloppe des
ofits marginaux de courte période
: est croissante

: est discontinue

Nnw» |I0O

(o]

24

La fonction de consommation keynésienne, a court
terme, est du type :

C=N/L.Y
C=aY
C=eY#+GCy
C=f()

gOawy» MmO

25

Dans la théorie keynésienne, la demande effective
correspond :

A : a la demande anticipée par les
employeurs

B : 4 la demande globale

C : a une demande anticipée par les
salariés

D : au point de rencontre de I’ offre
globale et de la demande globale

E : au plein-emploi




A : d’agir sur les déterminants de la
consommation

B : de flexibiliser le marché du
travail

C : d’agir sur les déterminants de
I'investissement

D : d’agir sur les déterminants de Ia
demande effective

Dans Ia théorie keynésienne pour résorber le chémage
involontaire, il convient ;

A : le principe de relative incertitude
sur I'avenir

B : les anticipations rationnelles

C : le comportement rationnel des
agents économiques

D le principe de précaution

E : le role de la monnaje

La théorie keynésienne introduit dans Panalyse
économique :

A : une théorie protectionniste

B : favorable a Iinterventionnisme
€conomique de 1’Etat

C : favorable 3 "autorégulation des
marchés

D : favorable au libre échange

E : une théorie du plein-emploi

La théorie keynésienne est essentiellement :

A : Théorie de I’équilibre général de
I'emploi et de la monnaie

B : Théorie générale de I’emploi, de
'intérét et de Ia monnaie

C : Théorie du chdémage

involontaire

D : Théorie du plein-emploi et de Ia
monnaie

E : Recherches sur Ia nature et leg
causes de la richesse des Nations

Le principal ouvrage de John Maynard KEYNES
s’intitule :

L’idée suivant laquelle il est préférable que A : Karl MARX
Péconomie reste encastrée dans les relations sociales B : Karl POLANY]
est formulée par : C : John Stuart MILL
D : John Maynard KEYNES
E : Joseph Alois SCHUMPETER
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Numéro Question Propositions de réponse
dela
Question
1 Le principal déterminant de la demande d’un bien {ou d’un A, vrai
service) est le revenu des consommateurs. B. faux
2 La droite de budget représente les combinaisons de biens ... | A: qui procurent au
consommateur une
utilité maximale.
B : pour lesquelles le
consommateur utilise
tout son budget.
C. aucune réponse ne
convient.
3 L'augmentation du prix d’un bien entraine un déplacement A vrai
de la courbe de demande vers |a droite. B : faux
4 Dans 'analyse microéconomique, le producteur cherche A : sa production.
a maximiser ... B : son profit.
C : ses recettes.
5 Un marché ol opérent plusieurs grands producteurs est A : concurrentiel
qualifié de : B : oligopole
C : monopole
D : oligopsone
6 En concurrence pure et parfaite, les entreprises A vrai.
déterminent la quantité produite de maniére a égaliser le B : faux.

prix du marché au colt marginal.

Un de ces énoncés ne correspond pas I'hypothése
d’atomicité en concurrence pure et parfaite. Lequel ?

A :ilyaautant de
producteurs que de
consommateurs.

B : aucun des
participants n'a de
pouvoir de marché.
C.ilyaun trés grand
nombre de producteurs
et de consommateurs.

Une entreprise en situation de monopole est « faiseuse de
prix ».

1vrai
: faux

Le monopole débouche sur une allocation inefficiente des
ressources.

svrai.
s faux.

10

Quelles conditions de la cancurrence pure et parfaite sont
explicitement levées dans un marché en monopole ?

: I'atomicité

: |a fluidité

:la transparence
:'homogénéité

11

En présence d’une externalité négative, le marché est
défaillant car ...

PIOO > ®E P EPF

: I'équilibre ne
carrespond pas a un
optimum social.

B : Le surplus des
consommateurs n’est pas
maximise.

12

Un secteur institutionnel (les ménages, par exemple) est un
regroupement d'agents économiques ...

A : selon une approche
sociologique (classe
moyenne, classe ouvriére
Sk
B : en fonction de leur
activité principale
(consommation,
production, ...).

13

I'institution chargée de mettre en ceuvre la politique
monétaire en France est ...

A la Banque de France
de maniére autonome.
B : le ministére de
I’économie et des
finances.

C:le Président de la
République.

D :la Banque de France,
sous l‘autorité de la
Banque Centrale
Européenne.

14

Quel indice utiliseriez-vous pour mesurer I'évolution du colit
de lavie ?

A :le déflateur du PIB
B : I'Indice des Prixala
Consommation {IPC)




15 La théorie de la croissance exogéne explique : A :I'extinction de [a
croissance
B : la croissance continue
16 Le résidu de Solow met en évidence A: le capital humain
B : le progrés technique
C:lacroissance du
PIB par habitant
17 Les politiques conjoncturelles ont pour objet de limiter les A :vrai
fluctuations de I'activité économique. B : faux
18 Que préconise Keynes pour réduire le chémage ? A : une baisse des
salaires.
B : relancer la demande
C:rassurer les marchés
financiers
19 La monnaie fiduciaire est la forme de monnaie la plus A vrai
répandue, B : faux
20 La monnaie scripturale peut étre utilisée via les virements A.Vrai

bancaires.

B. Faux




